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SCALA DI ASHWORTH 
(PER LA VALUTAZIONE DELLA SPASTICITA’) 

 
 
 
 

 DATA ______ ______ ______  

ARTO SUPERIORE DX   SX DX   SX DX    SX 

SPALLA       

GOMITO       

POLSO       

ARTO INFERIORE DX   SX  DX   SX DX   SX 

ANCA       

GINOCCHIO       

PIEDE       

 L’Esaminatore __________________________ 

 

Legenda: 0 = nessun aumento del tono 
 

1 =  aumento moderato del tono con “sensazione di gradino”quando l’arto è spinto  
        in flessione o in estensione 

 2 =  aumento più evidente del tono : l’arto può comunque essere facilmente flesso 
 3 =  aumento marcato del tono : i movimenti passivi risultano difficoltosi 

 4 =  arto rigido in flessione o in estensione 


